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 ПЛАН ПО ОРГАНИЗАЦИЯ ВНЕУРОЧНОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ
НА УРОВНЕ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО (1-4 КЛАССЫ) ОБРАЗОВАНИЯ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ФГОС НОО И ФООП НОО 2021 НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД







Пояснительная записка
к плану по организация внеурочной 
деятельности обучающихся
на уровне начального общего (1-4 классы) образования в соответствии с требованиями ФГОС НОО и ФООП НОО 2021 на 2023-2024 учебный год


        В соответствии с требованиями обновленных ФГОС НОО достижение планируемых образовательных результатов возможно через урочную и внеурочную деятельность.
Внеурочная деятельность, осуществляемая после основных учебных часов, определяет формы организации и объем внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся  и возможностей Школы.
План внеурочной деятельности является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы , а рабочие программы внеурочной деятельности являются обязательной частью содержательного раздела основной образовательной программы.
Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, сочетают индивидуальную и групповую работу, обеспечивают гибкий режим занятий, переменный состав обучающихся, проектную деятельность, экскурсии, походы, деловые игры и пр.
В соответствии с требованиями обновленных ФГОС НОО МБОУ «Струковская ООШ» обеспечивает проведение до 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельности (до 1320 часов на уровне начального образования).
В связи с особенностями образовательной организации и потребностями обучающихся лицея не может реализовывать внеурочную деятельность с преобладанием только одной из трех моделей (Преобладание учебно-познавательнойдеятельностии, Преобладание педагогической поддержки, Преобладание деятельности ученических сообществ и воспитательных мероприятий), а сочетает все представленные направления: 
Преобладание учебно-познавательной деятельности:
-занятия с обучающимися по углубленному изучению отдельных учебных предметов;
-занятия с обучающимися по формированию функциональной грамотности;
-занятия обучающихся с педагогами по сопрвождению проектно-исследовательской деятельности;
· профориентационные занятия обучающихся.

Преобладание педагогической поддержки:
· дополнительные занятия обучающихся, испытывающих затруднения в освоении учебной программы;
-специальные   занятия	обучающихся,   испытывающих	трудности   в	социальной коммуникации;
-специальные занятия обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
Преобладание	деятельности	ученических	сообществ	и	воспитательных мероприятий:
-занятия	обучающихся	с	педагогами,	сопровождающими	деятельность	детских общественных организаций и органов ученического самоуправления;
-занятия обучающихся в рамках циклов специально организованных внеурочных занятий, посвященных актуальным социальным и нравственным проблемам современного мира;
-занятия обучающихся в социально-ориентированных объединениях: экологических, волонтерских, трудовых и др.
С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ НОО   МБОУ «Струковская ООШ» при формировании плана внеурочной деятельности предусматривает часть, рекомендуемую для всех обучающихся (1-4 классы) –инвариантная часть:
· 1 час в неделю – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» ( понедельник, 1 урок);
· 1 час в неделю - на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности) 
Удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся  решается через мероприятия программы воспитания, участие в проектах и образовательных событиях школы и Болховского райна, экскурсии.
Вариативная часть плана внеурочной деятельности предусматривает:
  занятия, связанные с реализацией интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся ( в том числе изучение отдельных учебных предметов на углубленном уровне, проектно-исследовательскую деятельность, историческое просвещение);
на занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся  в творческом и физическом развитии;
 на занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся (в том числе на реализацию проекта «Орлята России»).
Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям развития личности:
· Спортивно-оздоровительное;
· Проектно-исследовательское;
· Коммуникативное;
· Художественно-эстетическая и творческая деятельность;
· Информационная культура;
· Интеллектуальные марафоны;
· «Учение с увлечением».;
Распределение часов внеурочной деятельности по направлениям Школа определяет самостоятельно.
            В целях наиболее полного удовлетворения запросов и особенностей развития обучающихся образовательные программы во внеурочной деятельности могут реализовываться как для учащихся только одного класса, так и обучающихся всей параллели (или сразу двух возрастных параллелей) классов.
При расчете общего объема часов на организацию внеурочной деятельности учитываются часы аудиторных занятий по внеурочной деятельности (из расчета 5 часов в неделю) и часы, предусмотренные в рамках организации воспитательной работы с учащимися (экскурсии, соревнования, общественно полезные практики, лагеря с дневным пребыванием, посещение театров, музеев и др. Часы внеурочной деятельности могут быть реализованы как в течение учебной недели, так и в период каникул, в выходные и праздничные дни.
     Допускается перераспределение часов внеурочной деятельности как по годам обучения в пределах одного уровня, так и в в пределах одного учебного года.
            Объем внеурочной деятельности (аудиторных занятий) на уровне начального общегообразования составляет не более 1320 часов за четыре года обучения.
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